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СЕМ иска повече санкции за посегателство срещу журналисти 

 

СЕМ призова за допълнителни санкции за посегателство срещу журналисти. 

„Юмруците срещу изпълняващите своя дълг журналисти целят всяване на страх и 

създаване на все по-широки зони на мълчание в българските медии", се посочва в 

декларация на Съвета за електронни медии (СЕМ) по повод на нападението над 

екипите на bTV и TV7 във Ветово и в Перник. 

Репортерът Росен Цветков и операторът Любен Кацаров от bTV бяха нападнати при 

заснемане на репортаж за телефонни измами. Те бяха атакувани от близки на 

измамниците, които са под домашен арест. Цветков е с лека телесна повреда, а 

камерата на телевизията бе счупена. 

Петима пък пребиха с бухалки оператора от TV7 Иван -Китанов, снимал разследване за 

търговия с наркотици. Очаква се утре Пернишкият районен съд да гледа искането за 

налагане „задържане под стража" на двама мъже, на които бе повдигнато обвинение. 

Според СЕМ подобни действия са престъпления не само срещу личността, но и срещу 

гражданите и конституционното им право на информация. 

„Навсякъде по света разследващата журналистика е - високорисково занятие. 

Зачестяващите у нас опити тя да бъде възпрепятствана чрез груба сила или с 

префинени методи са свидетелство за нейната нараснала обществена значимост", пише 

в декларацията, цитирана от Дир.бг. 

СЕМ изразява увереност, че съответните институции ще си свършат професионално 

работата по разследване и наказване на извършителите и подбудителите на 

споменатите злодеяния, а обществеността ще реагира с непримиримост. 

СЕМ настоява за допълнителни санкции за посегателство срещу журналисти, 

изпълняващи служебните си задължения. 

„Те могат да бъдат уредени чрез приемането на ставащия все по-нужен закон за защита 

на журналистическите права", посочват от съвета. 

От СЕМ смятат, че и представителите на медиите следва във всички случаи да се 

придържат кьм професионално-етичните правила и законите на страната. 

Съвместна декларация срещу насилието над журналисти приеха и БНР, БНТ и 

Асоциацията на българските радио- и телевизионни оператори. 

Те изразяват възмущение от скорошните нападенията над журналисти и оператори от 

bTV и TV7, като ги окачествяват като позорни и недопустими. 

Обществените и търговските електронни медии настояват за щателно и ефективно 

разследване на всички случаи на насилие над журналисти. 

 


